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Vážení a milí čtenáři,

plné sklady a malá chuť nakupovat rovná 
se pokles odbytu, obratu a zisku. To je za-
tím v tomto roce rovnice společná v Evro-
pě a  Severní Americe téměř pro všechny 
sklářské obory v  čele s  producenty lahvo-
vého skla. Výsledkem je tlak na ceny, které 
se snaží výrobci alespoň udržet, když už je 
není možné u  běžného zboží kvůli silné 
konkurenci na trhu zvýšit. Zisku ale po-
třebují dosahovat i  obchodníci a  prodejci, 
tudíž koncový zákazník někdy nakupuje 
zboží dokonce dráže nežli v  minulých le-
tech. A to se mu samozřejmě nechce.

V případě USA, které během vlády demo-
kratů zostřily prohibitivní importní poli-
tiku s cílem podpořit domácí ekonomiku, 
již nepříznivá situace vyústila v zavádění 
přísných restrikcí například při dovo-
zu obalového skla z  Číny nebo Mexika. 
V Evropské unii se pak řeší obecný zákon 
o  recyklaci, jehož konečná podoba může 
sklářům jak pomoci, tak jim podrazit 
nohy – ve hře jsou zatím obě varianty. Zá-
leží na tom, zda bude sklo bruselskou eko-
optikou postaveno na roveň materiálům 
jako je plast nebo hliník, nebo bude díky 
svému potenciálu neustálého použití bez 
ztráty kvality zvýhodněno. Aspoň uvidí-
me, kdo zaměstnává schopnější lobbisty.

Výrazně jiný příběh se píše na Středním 
východě, v  čele s  Tureckem, nebo v  asij-
sko-tichomořském regionu, tedy v  Číně, 
Indii a v dalších zemích. O sto šest se tu 
rozšiřují stávající sklářské provozy, budují 
a plánují nové závody, a to dokonce včetně 
těch na obalové sklo. Zemí sklu zaslíbe-
nou se zdá být především Turecko, obrat-
ně využívající své strategické geografické 
polohy mezi západem a východem. Vždyť 
koncern Şişecam, jenž před dvaceti lety 
znal jen málokdo, je dnes patrně nejdy-
namičtěji rostoucí sklářskou firmou světa 
vyrábějící téměř cokoliv.

Ekonomické predikce pro konec roku se 
vzácně shodují v  tom, že bude líp. Co by 
tomu také jinak akcionáři řekli? Uvidíme, 
co ukáží finální čísla. Rušení skláren, pro-
pouštění a  změnám majitelů se ale jistě 
nevyhneme. Procházka růžovou zahradou 
evropské a  americké sklářství totiž v  nej-
bližších letech rozhodně nečeká. Na to už 
je konkurence v jiných částech světa, které 
stále s mírným despektem označujeme za 

„rozvíjející se“, příliš silná a sebevědomá.

Skláři a keramici, prosím, 
podporujte svůj časopis.

Petr Nový 
Šéfredaktor
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